# $3 \cdot 15$

现场投诉纪实篇

从往年的3个广场活动,到今年的只有一个广场,省市工商、消协,连同市质监局集中在丹尼斯,开展3·15维权 广场活动,消费者投诉的热情高涨,商家自我宣传的热情更火。据了解,昨日消协在丹尼斯广场共受理消费者投诉 1865起,投诉热点集中在房地产、手机、家电维修、日用百货等方面,其中房地产问题最为突出,共1128起,多为集体 投诉,主要有合同违约、不按时交房、房屋质量差、不按期办理产权证等问题,涉及近40家房地产公司,其中投诉量排 名前三位的是郑州华侨友谊房地产公司、郑州天然气房地产公司和郑州市大宇房地产开发有限公司。

-位民间维权人士在广场上挤了几圈后对记者说:"年年都是一样的场景,年年都是一样的投诉高峰,为什么**?**有 关部门能否在现场不要再颁什么诚信荣誉牌匾了,让那些总坑害消费者的企业来亮亮相。"本来策划了几人集体投诉 的他,也最终选择放弃这一天,"改天吧,今天秀味儿太重。

## 上了记忆培训班,孩子不会背书了

"3·15"现场 投诉笔记

#### 市民王女十投诉日记

去年 11 月 27 日我在经 三路世纪联华店购买了"红 双喜"牌热水袋,在今年3月 2日晚上使用时,突然听到隔 壁房间儿子大哭,跑去一看, 热水袋在被窝里爆炸了,去 医院看病后,确定8岁的儿 子"脚踝及小腿大面积Ⅱ度

#### 热水袋爆炸烫伤孩子,厂家推脱责任

昨日现场最激烈的 投诉,莫过于一个白色条 幅下热水袋用户与厂家 的争吵。与往年不同,今 年现场白条幅并不多,因 此王女士拉的条幅格外 吸引人,"红双喜热水袋 烫伤少年、经三路世纪联 华店坐视不理",条幅下 是一个戴着口罩右腿缠 着厚厚纱布的小男孩。

据王女士介绍,3月 9日上午,她凭购物小票

去世纪联华反映此事,一 姓袁的经理接待了她,但 结果是超市不认为热水 袋存在质量问题。随后几 天,她又和超市及热水袋 的生产厂家扬州尚福乐旅 游用品有限公司协商此 事,但厂家却拒绝承认热 水袋存在质量问题, 随后 4次洽谈未果。3月13日 下午, 王女士去省质量监 督局,对方称无法做类似 的产品鉴定, 让其去国家

质量监督局,而商家和厂

现场,一自称是厂家 工作人员的女子展示热 水袋的检验报告,同时不 停与王女士一家争吵,在 争吵中她表示王女士那 个热水袋下面有个小眼, 像是生锈的钝器给人为 捅破的。而自己厂家的热 水袋正常使用,水温就不 可能超过90℃,也不可能 发生爆破烫伤人。

□晚报记者 辛晓青 纪字 实习记者 张竞昳 实习生

干永琴

付首鹏 乔治 靳彩密

买推土机买出一肚子气。

教你一招

晚报记者 张翼飞 实习生 黄余洋 图

被热水袋烫伤,顾客厂家各有说法。晚报记者 马健 图

#### 市民芦先生投诉日记

### 大货车拉着推土机,庞然大物诉说委屈

2004年5月在"郑州市 天力工程机械有限公司"买了 一台河北宣化工程机械股份有 限公司生产的推土机, 但买了 之后, 推土机就经常出现行走 架偏磨问题,不能正常使用,与 厂家售后服务联系,说是正常 磨损,让再用用看,之后就拖过 了半年保修期,再联系,得到 的答复是维修是付费的,在维 修期间,因不能正常使用给自 己造成了十几万元损失,向厂 家要求赔偿一直未果。

昨日广场南侧路 边,停放着一辆大货车, 货车上面是一台推土 机,而在推土机上则挂 着大字,"坑人车河北宣 丁诰"。其实在昨日广场 活动前,芦先生就在媒 体的牵线下直接投诉到 了省消协,但是因为消 协只受理消费投诉,而 他的推土机并非用于消 费,不能受理,他就表示 要到 3·15 现场展示展

示。为了到现场,他租了 一辆货车来拉推土机, 还专门到交管部门办理 了相关入市手续、停放 手续等,并在15日4时 到达广场停放,而离开 也必须到 15 日晚上货 车可以通行之后。芦先 生说:"我就是想讨个说 法。"可是他的车在现场 待了一天,最终还是徒 劳无功,因为消协不能 受理, 他购买推土机不

以消费为目的,不在受 理范围内。

昨日下午,记者联 系上河北宣工河南分公 司负责人王志刚经理, 干经理告诉记者, 这事 厂家一直在和芦先生协 调,因为他的推土机使 用两年,早过了保修期, 厂家提出了让芦先生出 运费,厂家免费维修,但 他不同意,索要赔偿金 额太大,厂家无法同意。

#### 市民马大娘投诉日记

#### 因退不了的俩空水桶,63岁的老太太投诉两年

我们家是从 2003 年开 始喝郑州永和矿泉水有限 公司的矿泉水的,当时交了 两个水桶的押金共60元。去 年2月水票用完后,不想喝 这个牌子的水了,我打了很 多次电话给水站,要求退回 押金,但就是没人理睬。

在投诉台前,63岁 的马大娘背着俩 5 加仑 的空矿泉水桶也向前挤, 记者上前询问,老太太颤 巍巍从手提袋里掏出一 份投诉材料,告诉记者: "我去年'3·15'就来投 诉了,一年也没解决,我 要接着投诉,我不信就没 个说理的地方了。"

据马大娘讲,虽然钱 不多,但马大娘一看到这 两个没用的水桶就生气, 于是昨日再次来到投诉

昨日中午,记者拨通

了郑州永和矿泉水有限 公司刘经理的手机,当记 者把马大娘在今年3.15 现场投诉一事叙述给他 时,他在电话里不耐烦 地说:"这事别找我,谁 投诉你找谁去。"随后就 挂断电话。

#### 市民吴女士投诉日记

#### 上了记忆力培训班,孩子不会背书了

去年国庆假期,我看到了 郑州某培训学校的广告:保证 让孩子把课本倒背如流。交了 800元后,孩子便开始了"神 奇记忆力"培训。可最后,不仅 孩子的"神童"梦想破灭,还赔 上了一肚子的窝囊气。

吴女士气愤地说,孩 子结束培训后 "别说倒 背如流了,正背都背不上 来"。于是她于2006年 11月 4日找到该培训学 校的杨校长 , 经过一番 理论,杨校长同意退还吴

女士交的800元,不过要 等几天。后来吴女十再去 培训学校时,该机构已经

后经多方打听,吴女 士在中方圆小区找到了 搬迁后的该培训学校。

经过协商,最终学校只 肯退还部分学费,剩余 的一直没有答复。 校这样不负责任,耽误 的不仅仅是我们的时间 和精力,还有孩子的前 途呀!

## 真白酒搓了有香味

辨别真假有不少"窍门"

"我教给你一个辨别真假白酒的小窍门,你 滴一滴白酒在手心里,两手用力揉搓一下,如果 酒的味道清香有回味、比较醇正的话就是合格的。 反之如果味道有刺激性, 甚至有异味的话千万不 要饮用。"在"真假商品对比"展示台前,一位王姓 工商人员为消费者上了一堂现场课, 讲解购买时 的"小窍门"

#### 干洗店关键看从业人员资质

活动现场,一些行业相关组织也在受理消费者 投诉的同时,及时向大家普及维权知识,避免"亡羊 补牢"。"我们刚刚受理了一起关于干洗的投诉,消费 者陈女士花近 2000 元购买的裤子在百花里一家干 洗店干洗后严重缩水。这样的案例其实很常见,主要 是由于从业人员的技术不过关引起的。"现场接受投 诉的河南省洗涤业协会副会长张守军提醒消费者, 目前干洗店由于竞争的因素普遍硬件设备比较过 关,最容易出现问题的是从业人员的技术,未经正规 培训就上岗,往往会造成损毁。"选择干洗店的时候 不仅要看店面的营业资格,还要关注从业人员资质, 这是避免损失最基本的方法。

#### 使用化妆品心急不得

"化妆品市场去年出现了不少事件,对于爱美 的消费者来说,很多人关注的是迅速见效而不是 成分的安全,这种消费习惯难免出现隐患,我们参 加活动的目的就是为多给大家提供一些鉴别和消 费方面的专业咨询服务。"在活动现场的商家展位 前,完美日用品河南分公司经理张建华告诉记者。